

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук Сидоровой Екатерины Закариневны на тему: «Обеспечение криминологической безопасности в организациях общего и среднего профессионального образования» по специальности 12.00.08 — уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Проблемы обеспечения национальной безопасности России по праву входят в число наиболее актуальных политических, социально-экономических, правовых, организационно-управленческих проблем современной науки и практики. Ими занимаются различные отрасли науки, в том числе и криминология, в рамках которой начинает формироваться новое теоретико-прикладное направление, именуемое криминологической безопасностью. Научные исследования различных аспектов криминологической безопасности призваны обогатить криминологическую науку, повысить ее роль в обеспечении национальной безопасности. В этой связи тема диссертационного исследования Е.З. Сидоровой, посвященного проблемам обеспечения криминологической безопасности в организациях общего и среднего профессионального образования, является актуальной в теоретическом и практическом плане.

Исследование соответствует и требованиям научной новизны, о чем свидетельствуют, во-первых, тот факт, что оно является, по сути, первым монографическим исследованием, посвященным столь важной сфере как общее и среднее профессиональное образование, столкнувшейся в последние годы перед новыми серьезными вызовами и угрозами, в том числе и криминального характера, во-вторых, положения, выносимые на защиту. Эти положения уточняют задачу повышения роли школы в воспитании молодежи как ответственных граждан России на основе традиционных российских духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей, а также в профилактике экстремизма и радикальной идеологии, и прямо вытекают из результатов проведенного диссертационного исследования.

В условиях тотального давления на Россию со стороны США и других западных государств с целью ее сдерживания, в том числе в гуманитарной сфере, следует согласиться с выводом диссертанта о том, что главной внешней угрозой являются активные действия зарубежных стран, направленные на подрыв безопасности российского образования, снижение его авторитета и конкурентоспособности, искажение истории российского государства, замену традиционных ценностей потребительскими интересами.

Диссидентом проделана большая работа по внедрению результатов исследования в теорию и практику криминологической безопасности, о чем свидетельствуют данные об их апробации, в том числе о выступлениях на различных научно-практических конференциях и опубликованных работах.

В качестве недостатков и упущений, спорных положений, содержащихся в автореферате диссертации, на наш взгляд, можно указать на следующие.

1. Вряд ли целесообразно специально закреплять в законодательстве, как предлагает диссертант, и использовать в юридической практике термин «криминологическая безопасность в организациях общего и среднего профессионального образования» (п.1). Вполне достаточно известного термина «общественная безопасность».

2,3. Определение понятий «обучающийся, совершивший преступление» (п.4) и «личности обучающегося, совершившего преступление» (п.5), вряд ли необходимо было выносить на защиту в силу их очевидности.

Вместе с тем, сделанные замечания носят дискуссионный характер и не снижают общую положительную оценку, которую можно дать исследовательской работе диссертанта.

Прихожу к выводу, что автореферат Сидоровой Екатерины Закариеевны «Обеспечение криминологической безопасности в организациях общего и среднего профессионального образования» является самостоятельным криминологическим исследованием, отличающимся научной новизной. Данная работа заслуживает высокой оценки, а ее автор – присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

Доктор юридических наук, профессор,
профессор кафедры уголовного права и криминологии
Юридической школы федерального государственного
автономного образовательного учреждения высшего образования
«Дальневосточный федеральный университет»

Номоконов В.А.



Подпись В.А. Номоконова заверяю
Замдиректора Юридической школы
ДВФУ

Кубоглини И. В.